Что способствует правильному речевому развитию



Автор Панкратова О.Л., учитель-логопед

Правильное речевое развитие ребенка зависит от множества факторов. Вот некоторые из них:

- Прежде всего, это правильная, спокойная, замедленная речь окружающих. С ребёнком нельзя говорить в обычном темпе, так как вследствие недостаточного в этом возрасте развития речеслухового аппарата, он не все успеет услышать и понять.
- Если ребёнок затрудняется выразить свою мысль, представляя или пропуская слоги, ему следует мягко подсказать. После многократного повторения трудных слов ребёнок с удовольствием повторяет их за взрослым. Желательно делать это добровольно. Излишняя требовательность обижает ребёнка, может вызвать молчаливость или полный отказ от речи.
- Не следует раздражаться излишней детской говорливостью, это естественный процесс развития речи ребенка. Однако не следует забывать и о речевом этикете: не мешать, когда взрослые разговаривают; играть тихо, когда кто-то спит или болен; не кричать.
- Не рекомендуется опережать темпы развития ребенка. Например, учить буквы, читать, изучать иностранный язык в двух четырёх летнем возрасте без его желания.

Установлено, что для всякого обучения существуют оптимальные, наиболее благоприятные сроки. Несоблюдение их плохо отражается на ходе умственного развития ребёнка.

- При позднем развитии речи не стоит заранее бить тревогу, нужно стараться больше играть с ребёнком в разные речевые игры, общаться, комментировать свои действия, пополняя его пассивный словарный запас.
- Излишнее не возбуждать эмоции ребёнка частными и продолжительными просмотрами телепередач, особенно перед сном. Это перевозбуждает, способствует расстройству нервной системы, сна и даже появлению заикания.

Кроме того, предупреждению речевого недоразвития способствует нормальное функционирование органов артикуляции, слухового, голосового, дыхательного аппаратов, а также зрения, обоняния и осязания. Не забудьте проконсультироваться у врачей – специалистов!

